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Resumo

O presente trabalho teve como objetivos......   para isto fez-se (metodologia)..... concluindo que ....
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introdução

Deve conter, com TEMPO VERBAL NO PASSADO:

justificativa;

objetivos e problema;

metodologia (se for pesquisa experimental só um resumo);

Localização espacial e temporal (onde e quando foi feito o trabalho);

Partes do relatório;

Para quem é indicado

1 histórico e descrição do local de estágio

1.1 Subtítulo nível 2

1.1.1 Subtítulo Nível 3
2 relato e descrição das atividades desenvolvidas

Nesta seção, o aluno deve descrever as todas as atividades desenvolvidas no estágio em FORMA DE NARRAÇÃO.

2.1 Informações importantes

Visando corrigir estas deficiências estamos indicando aos alunos uma formatação em arquivo, com estilos pré-formatados, com nome “03-Relatorio Base de Estagio-JULHO 2010”. No trabalho didático estamos, também, detalhando cada um dos itens apresentados na mesma ordem como exposta abaixo:

1. Capa.

2. Folha de Rosto.

3. Resumo: deve conter obrigatoriamente os objetivos, a metodologia (local de estágio, localização espacial e detalhes importantes da execução do estágio) e as principais conclusões.

4. Lista de Quadros, Figuras e Tabelas.

5. Sumário.

6. Introdução: deve conter obrigatoriamente uma justificativa (de acordo com o trabalho das aulas), caracterizar os objetivos, um resumo da metodologia (local de estágio, localização espacial e detalhes importantes da execução do estágio), para quem é indicado e as partes do relatório contendo uma indicação do que consta em cada parte.

7. Histórico do Local de Estágio.

8. Relato e descrição das atividades desenvolvidas: deve conter obrigatoriamente uma narrativa de cada atividade desenvolvida contextualizada e pouco fragmentada com títulos, o posicionamento do estagiário sobre a referida atividade, bem como, uma defesa usando autores (citação) que ratificam a discussão.

9. Conclusões (Considerações Finais) e indicações: deve responder até que ponto os objetivos do estagiário foram atingidos e apresentar indicações.

10. Referências: (bibliografias, etc.)
11. Anexos: deve apresentar obrigatoriamente o DIÁRIO DE CAMPO DO ESTAGIÁRIO, apresentado em tópicos as principais atividades desenvolvidas a cada dia (detalhes e discussões de iniciativa de cada aluno). 

Lembramos que esta orientação apresenta somente os elementos considerados obrigatórios pela ABNT e objetiva melhorar os relatórios de estágio dos alunos e, estamos a disposição para retroalimentar estas orientações até a penúltima aula de POE de 2009.  

Nesta seção, constam informações importantes do trabalho sobre a formatação e normas ABNT. Se for utilizado o documento ‘Relatorio Cientifico Matematica.dot’ todos os estilos utilizados já estão previamente cadastrados.
Para se incluir itens é preciso utilizar a formatação: ‘TEXTO PADRÃO’. 
2.2 Figuras

Nesta subseção iremos falar sobre formatação de Figuras. A Figura deve sempre estar dentro de uma tabela sem borda. O estilo da Figura deve ser ‘FIGURAS-QUADROS-TABELAS’. 

2.3 Fundamentação Teórica

Abaixo se apresenta alguns aspectos metodológicos importantes a serem observados ao elaborar um relatório técnico-científico. 

2.3.1 Citação

É a transcrição literal de um texto ou parte dele, conservando-se as características originais do texto como a grafia, a pontuação. Frases ou textos inteiros de um autor são usados somente quando um pensamento é significativo e particularmente bem expresso, tornando-se absolutamente necessário e essencial transcrever as palavras do autor, visando afirmar, reafirmar ou completar o pensamento do autor do trabalho.

Na citação direta é obrigatório indicar o AUTOR, ano, página, como nos exemplos abaixo.

2.3.1.1 Citação Direta ou Textual

Quando o pesquisador utiliza em seu texto uma cópia literal de um trecho de texto de autoria de outra pessoa. 

2.3.1.1.1 Citação Direta ou Textual Curta

Textos com até 03 linhas os quais se inserem no parágrafo entre aspas, como nos exemplos:

A dialética pressupõe que o conhecimento humano se processa num movimento em espiral. “... é um processo em espiral de mútua compenetração e elucidação dos conceitos no qual a abstratividade (unilateralidade e isolamento) dos aspectos é superada em relação dialética, quantidade-qualidade, regressivo-progressivo” (KOSÍK, 1976, p. 42) ou, 

... como muito bem expressa Prigogine (1996, p. 118): “desde o início do século, sabe-se que um campo pode ser descrito como uma superposição  de oscilações de freqüências, cujo comprimento de onda vai do tamanho do sistema às dimensões das partículas elementares ...”,

2.3.1.1.2 Citação Direta ou Textual Longa

A citação é longa quando tem mais de 03 linhas. Deve aparecer em parágrafo distinto, fonte 10, recuado em 1,5 cm, iniciando cada linha na margem do parágrafo sem deslocamento na primeira linha, como nos exemplos:

Exemplo 1:

Mesmo assim continua presa à reversibilidade temporal, mantendo assim, a dimensão determinista. Prigogine (1996, p. 170) expõe que:

a cosmologia contemporânea está intimamente ligada à relatividade geral de Einstein..., essa teoria levou, de acordo com a observação, à idéia de universo em expansão..., se voltarmos no tempo, chegaremos a uma singularidade, um ponto que contém a totalidade da energia e da matéria do universo. Ele associa, pois, a origem do universo a uma singularidade. Mas não nos permite descrever essa singularidade, pois as leis da física não podem ser aplicadas a um ponto que concentre uma densidade infinita de matéria e energia. 

Exemplo 2:

Mesmo assim continua presa à reversibilidade temporal, mantendo assim, a dimensão determinista.

A cosmologia contemporânea está intimamente ligada à relatividade geral de Einstein. (...), essa teoria levou, de acordo com a observação, à idéia de universo em expansão. (...), se voltarmos no tempo, chegaremos a uma singularidade, um ponto que contém a totalidade da energia e da matéria do universo. Ele associa, pois, a origem do universo a uma singularidade. Mas não nos permite descrever essa singularidade, pois as leis da física não podem ser aplicadas a um ponto que concentre uma densidade infinita de matéria e energia (PRIGOGINE 1996, p. 170). 

Observações:

Omissões no texto são indicadas com reticências entre aspas: “...”.

Exemplo:

Os sistemas deterministas só admitem qualidades que podem ser determinadas quantitativamente. “... o pensamento humano no seu conjunto, se desenvolve segundo uma curva em espiral ascendente; e também nas ciências históricas, incluindo a filosofia, as teorias se deslocam umas a outras,...” (ENGELS, 1979b, p. 130).
Comentários no texto entre colchetes: [...]. 

Exemplo:

“Para uma partícula livre numa caixa de uma dimensão de comprimento L, a distância entre níveis energéticos é inversamente proporcional a L2. Por conseguinte, quando L tende ao infinito, esta distância [entre as linhas do espectro observado] tende a zero e temos um espectro contínuo” (PRIGOGINE, 1996, p. 139).

2.3.2 Citação Indireta
É redigida pelo autor do trabalho com base em idéias de outro autor ou autores. Caracteriza-se como uma paráfrase das idéias de outro(s) autor(es) conservando os conceitos e/ou idéias do primeiro autor e deve sempre indicar a fonte de onde foi tirada esta idéia, como nos exemplos:

Exemplo 1:

Segundo Bachelard (1996) não se trata somente de adquirir uma cultura experimental, mas sim de mudar esta cultura experimental. Esta mudança é mediada pela constituição de um novo arcabouço conceitual. Este, muitas vezes, relaciona-se com a construção de uma nova linguagem.

Exemplo 2:

Não se trata somente de adquirir uma cultura experimental, mas sim de mudar esta cultura experimental. Esta mudança é mediada pela constituição de um novo arcabouço conceitual. Este, muitas vezes, relaciona-se com a construção de uma nova linguagem (BACHELARD, 1996).

2.4 Análise e Discussão dos Resultados

Os resultados geralmente são apresentados em tabelas. Um exemplo é a Tabela 1, note que não existem as bordas laterais. Antes da legenda da tabela existe uma linha de ‘texto padrão’ em branco. A legenda possui a formatação ‘Legenda’, fonte de tamanho 10 alinhado à esquerda, sem espaçamento depois e com espaçamento simples entre linhas. Se for preciso, indique a fonte após a tabela. Utilize a formatação ‘FonteTabela’ para formatar os dados dentro da Tabela, fonte de tamanho 10 alinhado à esquerda, sem espaçamento antes e depois e espaçamento simples entre linhas. A Tabela deve estar centralizada.
Tabela 1 - Número de Casos notificados de AIDS no Brasil entre 1980 e 1991.
	ANO
	1980 (0)
	1982 (2)
	1983 (3)
	1984 (4)
	1985 (5)
	1986 (6)
	1987 (7)
	1988 (8)
	1989 (9)
	1990 (10)
	1991 (11)

	Nº de Casos Notificados
	1
	7
	31
	122
	490
	965
	2246
	3735
	4848
	6177
	5914


Fonte: Anuários estatístico do IBGE.1992.

Para inserir a descrição da Tabela (ex: Tabela 1 – Número de Casos notificados de AIDS no Brasil entre 1980 e 1991.) é preciso posicionar o cursor antes da tabela e utilizar o menu: Inserir / Referência / Legenda. O rótulo escolhido deve ser ‘Tabela’ e a descrição deve ser inserida no campo Legenda (ex: ‘ - Número de Casos notificados de AIDS no Brasil entre 1980 e 1991.). Com estes passos será possível obter a tabela automaticamente no Índice de Tabelas que está antes do Sumário. Para atualizar este índice é preciso clicar o botão da direita em cima do índice e escolher ‘Atualizar campo’.

Quando for referenciar uma Tabela, utilize o menu: Inserir / Referência / Referência Cruzada. No Tipo de Referência coloque: ‘Tabela’, e na opção ‘Inserir referência para’ escolha ‘Apenas Nome e Número’ que automaticamente o MS Word colocará a palavra ‘Tabela’ e o número correto. 
Quando dentro da Tabela existe texto e não número, a Tabela passa a se chamar ‘Quadro’. A formatação de Quadro segue a mesma idéia das Tabelas, contudo, onde esta ‘Tabela’ opte por ‘Quadro’. 
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Figura 1 - Evolução do Número de Casos notificados de AIDS no Brasil entre 1980 e 1991.
considerações finais

Resgatar os objetivos e a partir deles escrever se suas expectativas foram alcançadas e dizer a que conclusões chegou sempre considerando o objeto de estudo em questão.

agradecimentos
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anexos

Anexo 1: Diário de Campo.
Anexo 1: Diário de Campo.
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